



2020年2月12日 星期三

一手抓疫情防控 一手抓复工复产

沈阳政企协力保障企业生产稳定有序

本报讯 记者金晓玲报道 “银行500万元贷款已经到位!”2月11日,沈阳市上博智像科技有限公司负责人告诉记者,“这让企业资金流紧张的情况大为缓解,我们正在加紧生产,加快红外体温检测仪的市场投放,更好满足抗击疫情前线需求。”

沈阳市坚守疫情防控和安全生产两条底线,优化方案,细化举措,列出项目清单、问题清单、任务清单、责任清单,做到流程清晰、重点明确,确保

各项工作有序有力有效推进。沈阳市工信局专门成立企业生产问题协调组,选派精干力量,进驻生产企业一线,第一时间帮助企业解决问题,促进防疫物资生产企业加速启动、保质增量生产。接到上博智像融资诉求后,沈阳市工信局仅用5天时间就协调了兴业银行沈阳分行到企业现场办公,在企业缺少股权质押工商确认单的情况下,启动网上审批、签署贷款协议,后补工商确认单,及时为企业发

放贷款。

疫情面前,沈阳市各行业领域企业在政府协调下,积极担当,互帮互助,齐心协力,共克时艰。浩宁实业急需超声波焊接设备调试工程师,沈阳市工信局干部职工第一时间发动“朋友圈”,得到积极响应,3位专家现场帮助调试,40余位专家远程技术支持,2小时解决难题;沈阳美克斯实业公司优先排产、紧急加工,帮助生产企业解决零部件故障,且未收取任何费用。

为保障复工复产企业生产安全有序,沈阳市广泛发动,保障配套供应“不断顿”、物流交通“不断供”,同时积极组织委托加工、支持防疫企业扩产能,确保疫情防控、企业复产两不误。目前,已为沈阳娃哈哈启力食品有限公司、迈思医疗等企业协调体温测试设备,为华晨宝马和远大公司协调乙醇消毒剂等物资;2户拟转产防护用品的生产企业已与产能富余企业达成协议,其中1户企业完成设备调试。

“菜篮子”品类丰富 供应充足

本报讯 记者李越报道 2月11日,记者从省农业农村厅获悉,根据每日“菜篮子”农产品产地和批发市场价格的调查和分析显示,2月以来,全省“菜篮子”产品供应充足、交易正常、品类丰富。

根据蔬菜地头价格调查显示,2月3日至7日监测的11个蔬菜品种中,菠菜、油菜等6个蔬菜品种价格上涨,豆角、尖椒、紫茄子等5个蔬菜品种价格下降。根据批发市场菜价调查显示,2月4日至7日监测的13个蔬菜品种中,11个蔬菜品种价格上涨,2个蔬菜品种价格下降。主要畜产品价格方面,猪肉价格略有升高,上涨3.84%,蛋、奶价格稳定。

营口“视频点调”助重点企业复工复产

本报讯 记者张继驰报道 2月10日,A股主板上市公司营口金辰机械股份有限公司正式复工,320名员工回到岗位上,占公司员工总数的70%。员工进车间取消了指纹打卡,取而代之的是体温监测和消毒处置。“保防疫”与“保生产”同步落实,得益于政府部门在防疫物资等方面“不见面”的支持。

2月8日至10日,营口市政府主要领导在数字营口管理中心通过视频连线方式,“一对一”点调78家重

点企业,听取企业抗击疫情、复工复产情况,现场解决企业遇到的困难和问题。

这78家企业是营口市重点运行监控企业,税收占全市工业企业70%以上。3天的视频连线,市政府主要领导和分管同志逐一探讨解决问题的具体办法和措施,帮助企业集中解决口罩短缺、车辆通行证办理和资金需求等方面的问题。

目前,营口市规模以上企业复工复产169家,政府为复产复工企业调集

口罩9万多个,提供测量仪、防护服、护目镜等物资,为企业办理车辆通行证3000多张。

保障企业平稳渡过资金难关,营口市积极落实相关政策,为重点保障企业争取低息贷款,为市创业投资引导基金注入1亿元,用于缓解中小企业应急支付难题。支持防疫物资生产企业,营口市为消毒液生产企业协调落实紧急贷款400万元,为口罩生产企业协调落实原材料60吨。

我省全力助畜产品生产企业恢复产能

豆粕生产企业全面开工,66.3%的肉鸡屠宰企业开工

本报讯 记者李越报道 省农业农村厅积极推动畜禽屠宰、饲料生产等企业复工复产,坚持疫情防控、恢复生产两手抓。目前已协调全省豆粕生产企业全面开工,66.3%的肉鸡屠宰企业开工,有力保证了我省畜禽产品产能恢复。

饲料作为畜牧业的重要投入品,是“菜篮子”产品稳产保供的关键一环,随着企业复工,对豆粕等原料需求量明显增加。对此,省农业农村厅迅速对全省油脂加工企业开展摸底调查,并向其反馈了饲料生产厂对于豆

粕的迫切需求。各豆粕生产企业积极响应,克服工人不足、防疫用品紧缺、物流不畅等诸多困难,努力复工复产。目前,全省豆粕生产企业全面开工,日供豆粕约1.5万吨。

由于目前各地限制人员流动,畜禽屠宰企业工人短缺,而肉鸡饲养具有周期短、出栏集中等特点,不及时屠宰会给养殖户造成严重损失。为此,省农业农村厅要求各地对肉鸡屠宰企业逐一摸排,对于生产车间员工不足的企业,指导其集中有限的工人开展屠宰,减少分割加工,实施白条上市或

冷冻储存。对于因疫情防控需要被责令停产整顿的,督促指导其尽快整改,完善防疫制度措施,尽早开工。对无特殊原因尚未开工的,督促其履行合同约定,立即开工。目前,全省肉鸡屠宰企业开工率达到66.3%,日均屠宰量超过春节前日均屠宰量。

指导企业复工,做好畜产品供应的同时,我省还积极为企业做好服务,确保疫情防控和生产两不误。针对屠宰厂、饲料厂涉氨制冷、粉尘等环节,开展安全生产隐患排查,提升规范化管理水平。

省粮食集团向重点地区发运470吨大米

本报讯 记者唐佳丽报道 为保障抗击疫情重点地区的粮食供应,我省积极组织国有粮食企业履行社会责任,复工复产。2月5日,接到上级指示和中粮集团保供粮紧急加工任务后,省粮食集团旗下辽宁盘锦辽禾米业有限公司即刻复工,在较短时间内完成500吨粮源筹措工作。连日来,企业一手抓疫情防控,一手抓生产,截至2月9日,已累计加工生产发运大米470吨。

沈铁抢运电煤 助力企业复工复产

本报讯 记者唐佳丽报道 正值我省企业复工复产的关键阶段,中国铁路沈阳局集团有限公司在抓好站车疫情防控的同时,以保证铁路运输安全畅通为前提,主动走访各大企业,抢运电煤,助力企业生产。

眼下,我省还在供暖期,供热单位的热源电厂所需煤炭几乎全部依靠铁路运输,一旦运输组织

不及时,不但影响千家万户供热,更会给企业开工生产带来困扰。

为保证各企业煤源充足,沈阳铁路部门与辽宁、吉林、内蒙古的69家电厂保持24小时热线联系,在随时掌握存煤和耗煤情况的同时,积极协调煤矿企业尽快复工复产,以保证电煤需求。据悉,今年以来,沈阳局集团公司平均每天运送煤炭6962车,达到46.4万吨。

抚顺石化 8000余名员工奋战一线

本报讯 2月11日,冬日暖阳照进抚顺石化石油二厂蒸馏管理部署置区,运行工程师孙敬启正穿梭在装置设备间,认真巡检,反复察看,确认装置重点防冻凝部位的情况。石油二厂蒸馏装置运行平稳,各项工作有条不紊。

抚顺石化扛起国企、央企责任使命,制定措施,做到疫情防控不含糊、企业生产不耽误。截至目前,公司8000余名员工奋战在一线保证生产有序进行,原油加工量达94.5万吨。抚顺石化对疫情防控工作给予人力、物力、财力充分

保证,第一时间成立疫情防控领导小组,下设应急协调、生产运行等8个专业小组,统筹分工联防联控;号召基层党组织、广大党员在疫情防控阻击战和确保安全生产平稳生产各项工作中挑大梁、当先锋。

同时,抚顺石化精心调整生产方案,采取压缩汽油产量等一系列措施,想方设法降低库存,保证原材料进厂、产品出厂顺畅。针对冬季生产特点,加强重点、关键装置设备看护,加强装置设备防冻凝管理。

张运泓 本报记者 崔振波

日本电产对大连新工厂追加投资500亿日元

本报讯 记者吕丽报道 坚持抗击疫情和经济发展两不误,大连金普新区针对重点建设项目如期开标、特事特办,坚定了投资者的信心。记者2月11日获悉,日本电产株式会社近日宣布,对大连新工厂追加投资500亿日元,将投资计划从此前的500亿日元提高至1000亿日元。

金普新区新日本工业团地作为中日经济合作示范试点城市重要建设内容,自2019年规划建设以来,已成为日本对华投资的重要承载地。截至目前,日本电产

工业园已带动34家配套企业签约入驻。

按计划,新日本工业团地配套标准厂房项目(一期)建设工作已全面启动,其中EPC总承包项目计划2月7日开标。此时正是疫情防控的关键时期,开标能否按计划进行成为多方关注的焦点。深知项目对发展的重要性,金普新区提出申请后,大连市相关部门开辟绿色通道,2月7日,在严格做好交易现场人员身份核验、体温监测等措施的前提下,开标工作顺利完成。

同时间赛跑 与病魔较量

坚决 遏制疫情蔓延势头

坚决

打赢疫情防控阻击战

